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Вступ. Впровадження нових інформаційних послуг в роботу мережі освітянських 

бібліотек стало постійним та досліджуваним явищем в умовах швидкої експансії 

інформаційних технологій. Серед послуг, які найбільш активно застосовуються 

бібліотеками мережі, є інформаційний та методичний супровід функціонування 

інституційних сховищ відкритого доступу, інформаційна підтримка стрімкої еволюції 

цифрової гуманітаристики, взаємодії та популяризації послуг в електронних мережах 
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та професійних наукових спільнотах (LinkedIn, Researchgate та ін.). Безумовно, 

більшість зазначених послуг надається академічними (спеціалізованими) бібліотеками 

закладів вищої освіти, які є активними учасницями мережі освітянських бібліотек МОН 

України та НАПН України. Так, більшість академічних бібліотек надають фахову 

інформаційну допомогу в питаннях управління даними, дотримання авторського 

(інформаційного) права, візуалізації даних наукових досліджень [1]. 

Питання визначення основних понять тез доповіді, враховуючи незначний обсяг 

зазначеного типу публікації, буде подано в стислому, реферативному вигляді. 

Відповідно, поняття «інструменти інформації», як зазначають дослідники, вперше було 

обґрунтовано у працях Р. Скотта (Scott Robertson) наприкінці 80-х років XX ст. для 

надання узагальненої інформації засобами візуального інтерфейсу [3]. 

Українські дослідники зосереджують увагу на наступних етапах трансформації 

вербального змісту у наочний, зображувальний об’єкт: значення візуального змісту для 

активізації когнітивних можливостей особистості в процесі пізнавання об’єктно-

суб’єктних взаємозв’язків. Процес візуалізації репрезентує процес аналітико-

синтетичного згортання розумових змістів у наочні образи, що можуть бути 

розгорнутими й служити опорою розумових і практичних дій. Візуалізація структурує й 

систематизує навчальний матеріал, поєднуючи різні елементи в єдине ціле, 

визначаючи істотні взаємозв’язки між ними. 

Ущільнення інформації, сформоване у вигляді візуальних образів, дає змогу 

активізувати образні структури, охоплювати великі обсяги інформації. 

Зазначені чинники підвищують візуальну грамотність й компетентність 

фахівців академічних бібліотек. Адже вміння використовувати сучасні мультимедійні 

технології необхідне в умовах цифровізації і дистанційної освіти. Так, опанування 

формами і методами візуалізації допомагає у створенні віртуальних виставок, 

комп’ютерних презентацій, відеоматеріалів, буктрейлерів, насамкінець, стає 

необхідною складової фахової компетентності бібліотечних працівників. 

В довідникових виданнях, розроблених для професійної самоосвіти науково-

педагогічних та бібліотечних працівників, вміщено перелік основних інструментів 

візуалізації, до яких віднесено схеми, колажі, таблиці, графіки, діаграми, інфографіка. 

Зацікавлення викликає деталізація інструментів для візуалізації наукової 

інформації, представленої в професійних бібліотечних спільнотах, що успішно 

виконують функції неформальної освіти. Насамперед, розглянемо інформацію щодо 

інструментів онлайн-візуалізації, поданої  в блозі «Пан бібліотекар». Так, інструмент 
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Local Citation Network орієнтовано на проведення огляджу літератури; інструмент 

Connected Papers допомагає у пошуку необхідних наукових праць; Inciteful візуалізує 

мережу академічних робіт з огляду на обрану тему; інтерактивні візуальні об’єкти 

пропонує Litmaps, проводячи пошук за ключовими словами, авторами [2]. 

Таким чином, огляд інструментів візуалізації інформації для ефективної роботи 

фахівців бібліотек закладів вищої освіти, учасниць мережі освітянських бібліотек, 

розглянуто в руслі неперервної професійної освіти, а саме: студіюванні довідкових 

видань з досліджуваної проблеми і неформальної освіти через просвітницьку 

діяльність професійних спільнот. 
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Сучасний світ стрімко розвивається та цифрові технології стають все більш 

важливими. Це стосується як освіти, так і бізнесу. Для того, щоб бути успішними, вже до 

всіх прийшло розуміння важливості володіння цифровою компетентністю. 

VR/AI-технології мають значний потенціал для візуалізації навчальних 

матеріалів, симуляції реальних процесів, проведення віртуальних екскурсій, навчання 

та тренування працівників, візуалізації даних, прогнозування ризиків та оптимізації 

бізнес-процесів. 


